

EL DEMOCRATA

DIARIO DE LA TARDE

Año XII.—Número 452.

Redacción y Administración: Adolfo de Castro, antes Molino, 26.—Cádiz.

Lunes 10 de Mayo de 1909.

SIN IDEALISMOS

El editorial de *La Dinastía* del sábado, es una nota pesimista, una línea de sombra sobre las esperanzas que el pueblo de Cádiz tiene en la futura inmediata administración municipal del Sr. del Toro, á la par que un avance de crítica de los ideales que forman el programa del Jefe del partido liberal.

Según el diario conservador, «ni el Ayuntamiento ideal con que sueña D. Cayetano del Toro, ni un Ayuntamiento más ideal todavía que lo constituyeran ángeles», podría realizar la serie de reformas que sirven de bandera al partido liberal.

Complejo y de difícil solución, son en verdad, muchos de los ofrecimientos que tiene consignados en su programa el Sr. Toro, pero precisamente en esa naturaleza dificultosa y en el vencimiento de los obstáculos existentes, está el mérito del partido liberal: sus hombres tienen hechos profundos analíticos estudios de las dificultades que han de surgir y á la vez comprendido, cuales son los medios y elementos necesarios para dominarlas.

En esta labor estriba precisamente el mérito del partido liberal, que no se arredra por el cúmulo de dificultades y hace frente á todas las contrariedades, con ánimo esforzado y con soluciones prácticas.

La construcción del barrio fabril en Extramuros, que parece un sueño y según *La Dinastía*, una utopía irrealizable, es en verdad empresa ardua que seguramente se realizará, haciendo desaparecer todos los obstáculos que á él se oponen, pero que en realidad no son invencibles.

La unión de Cádiz con San Fernando, no es un mito ni una creación fantástica de realización imposible, es un proyecto que no puede hacerse por encantamiento, que exige la aplicación constante de muchas actividades, pero poco á poco, pueden irse rehaciendo y dominando, llegándose al fin al logro del propósito, si cada uno en su tiempo y en su acción coopera á ella, pero aun cuando tarde muchos años la ejecución, siempre resultará glorioso y honorífico para el Sr. del Toro, tener alientos para concebir proyecto tan vasto y poner los primeros jalones en obra tan colosal.

Al Sr. del Toro y al partido liberal que entusiasta le sigue no le asistan los trabajos y sufrimientos: ya sabe y tiene por descontado que toda redención no se verifica sino pasando por el tamiz de grandes amarguras; pero en su amor á Cádiz y en su deseo de que la ciudad resurja, acepta gustoso todos los tormentos que ya empiezan á tener su aurora en las censuras injustas que dejamos contestadas.

Lo patriótico por tanto no es sembrar desconfianzas, suscitar recelos ni fomentar con diatribas las resistencias naturales que nacen de las dificultades inherentes al proyecto, sino poner el corazón en la grandeza de la idea y darle el calor que por sí mismo merece, sea cual fuere la iniciativa, porque los liberales no quieren laureles, sino éxitos y oden las glorias de sus empresas aun para aquellos mismos que son sus adversarios: sentir así y obrar de acuerdo con estas impulsiones de amor á Cádiz, es la norma de los liberales, criticar, poner chinitas en el camino

y sembrar el escepticismo en las almas, es la tarea de los conservadores: ni como políticos ni como gaditanos podemos sentir envidia de misión tan ingrata.

Para el Gobernador

La coincidencia del viaje del señor Gómez Núñez con nuestras observaciones, podía suponer cierta intención en nosotros; pero no hay más que esa mera coincidencia: y como el viaje del mencionado señor, no supone que se haya menoscabado la autoridad que permanece delegada en el señor Gil y Sánchez, á este sometemos nuestras observaciones.

En Puerto Real se había constituido una Junta de festejos, con el propósito de formar un programa que amenizara los días de la feria, la temporada de primavera, etc.

Pues bien; esa Junta no ha hecho nada. Es decir, ha hecho una cosa muy práctica, para allegar fondos con que costear algunas fiestecillas circunstanciales.

Se autorizará la instalación de las proverbiales *rifas*, y con el producto de éstas y lo que los dos casinos de la villa aporten por los entretenimientos inocentes de sus salones para divertirse á los forasteros, se atenderá al presupuesto de fiestas.

Nada tendríamos que oponer al plan, si de antiguo no supiéramos lo que significan esas *rifas*, diferentes veces perseguidas por la autoridad, porque no realiza fin alguno comercial, ni beneficioso, como no sea para sus empresarios; y en cuanto á los casinos, ¿qué duda cabe que no se proponen allegar recursos á la feria con *kermesses*, *tombolas*, *concertos*, etc., sino de otra manera que es ya tradicional y que la opinión pública y sana reprueba?

Nosotros hemos podido comprobar esto, señor Gobernador interino; y como se trata de hechos ciertos, que debe evitar, para que nadie piense que la interinidad de V. S. puede dar origen á ciertos abusos, con los cuales en ciertos pueblos se camina á gusto, tenemos el honor de advertirle por si tiene á bien evitarlo; y si no lo tiene á bien, entonces, hablaremos con toda claridad y en debida forma legal, sin enfemismos de ningún género, para que no se crea que nuestro objeto es continuar ciertas campañas emprendidas por publicaciones que ya fueron. Y nada más... por hoy.

La Tabacalera

Bajo la presidencia del ilustre economista D. José Echegaray, sucesor del inolvidable D. Eleuterio Delgado, se celebró el domingo en Madrid, la Junta general de Accionistas de este importante monopolio.

Fué leída y aprobada la Memoria en que se consignan los trabajos de la Compañía en el pasado ejercicio y una serie de estadísticas verdaderamente raras y curiosas.

Es resultivo de ellas que en el ejercicio 1908, ha excedido el consumo de la venta en seis millones de pesetas al producto habido en 1907. El consumo anual por habitante es, «11 pesetas 14 céntimos».

Entre los trabajos de ampliación de la Sociedad, se ocupa la Memoria de la construcción de los Depósitos

de Tabacos en Extramuros de Cádiz, y se hace mención muy honorífica de la elaboración de los talleres gaditanos.

En broma y en serio

Hoy *El Correo de Cádiz*, dedica sus inapreciables fondos á cantar endechas á los peregrinos que han marchado de Granada en *tourisme* barato.

Nos parece bien, puesto que de Cádiz, no se dice que salga peregrinación alguna.

El único peregrino hasta ahora es el Sr. Gobernador, que según parece va á confesar con el Ministro de la Gobernación, acerca del resultado electoral último.

Hay quien dice que el Sr. Gómez Núñez, con tal motivo no regresará á Cádiz, y formará parte de la próxima combinación de gobernadores.

Pero nosotros opinamos que esas versiones son producidas por los mismos correligionarios del Sr. Gómez Núñez.

Porque si por el triunfo de los liberales dimitieran los gobernadores ó les admitieran la dimisión, la mayor parte de los funcionarios de esa clase en España, tendrían que cambiar de residencia.

Quedamos pues, en que esta peregrinación del Sr. Gómez Núñez, será como la de los granadinos, un *simple sport*, y que al regreso, vendrá con más vigor y más fé ministerial, á continuar su labor visitando los pueblos de la provincia para preparar el terreno, á recibir la semilla de la reforma de Administración local.

Si bien creemos que este viaje no corre prisa, por la aprobación de la Ley, tampoco corre prisa á nadie.

Ni siquiera al gobierno.

Ya que esta es la clave de su retirada.

También *El Correo* da instrucciones para evitar el contagio y propagación del tifus.

Todo esto de las instrucciones es cosa muy recomendable.

Pero con esas instrucciones debe hacerse como con los consejos.

La mitad deben darse con dinero.

¿Cómo podrán seguir esas instrucciones los que carecen de dinero hasta para las necesidades más urgentes del vivir?

Cabe consolarse á pesar de todo:

Porque ahora y con motivo del peligro que amenaza, las clases pudientes, bien dirigidas por los católicos se desprenden de todo lo superfluo, para procurar algo de lo necesario á los menesterosos.

Esto es tan evidente, que no necesita demostración ni encarecimiento.

Y además la experiencia lo confirma.

Temíamos que la peregrinación gaditana la circunscribiese al Sr. Gobernador y he aquí, que según *El Correo*, también irá á la Roma ministerial el Sr. Alcalde.

Otro que confesará con el Sr. La Cierva y la pedirá consejos acerca de cómo ha de sobrellevar su situación en la Alcaldía.

Pues como el Sr. La Cierva en el Ministerio.

Con independencia de espíritu.

Por último, *El Correo* cierra sus informaciones dando cuenta de ocho corridas de toros.

¡Espléndida información que auxilia por modo extraordinario á la propaganda católica, por lo que tiene de moral el espectáculo.

Las corridas de toros, creemos están condenadas por la Iglesia.

Pero hay que transigir con ellas.

Banquete al señor del Toro

Ayer se celebró en la finca «Josefina» de Extramuros, propiedad de don Fernando Rodríguez Silva, el almuerzo con que los concejales actuales, en unión de los nombrados en las últimas elecciones, obsequiaban al jefe del partido, Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro, para festejar el éxito obtenido.

La finca estaba adornada con sumo gusto, constituyendo una residencia encantadora, tanto por su natural belleza, como por lo delicado de la ornamentación dirigida por los Sres. Coppello y Sardá.

El servicio de mesa fué dirigido por el dueño del restaurant de «Victor», que acreditó una vez más su pericia y buena fama en esta clase de actos.

Al terminar el almuerzo fué éste ofrecido al señor del Toro en un elocuente discurso resumen del afecto y cariño de todos los presentes por el Sr. D. Ramón Rivas.

Terminada su oración, el señor del Toro, alzó la copa para agradecer á los comensales el obsequio, que le era tanto más grato, cuanto que habían tenido el feliz acierto de hacerlo extensivo con largueza, llevando pan al hogar de los pobres trabajadores.

Se felicitó del testimonio de afecto que había dado al partido liberal el contingente de electores, que por la ley del voto obligatorio habían tomado parte en los últimos comicios: tuvo cariñoso recuerdo para el eminente gaditano, protector de esta ciudad, jefe nacional del partido D. Segismundo Moré; y terminó su discurso en medio de grandes aplausos, brindando por la regeneración de Cádiz.

Usaron también de la palabra los señores Moreno, García Bourlié, Rodríguez Guerra, González Risso, Fernández Coppello, Merallo y los concejales obreros señores García y Sánchez Camacho, todos los que oyeron aplausos al terminar sus discursos.

El acto fué amenizado por la banda de música de la Columna Infantil, y al terminar tan grata reunión se dirigió al Sr. Moré el siguiente telegrama:

«Segismundo Moré.—Madrid.

Reunidos fraternal banquete, concejales liberales actuales y electos, envíanle testimonio en cariño, y rueganle continúe extendiendo su manto de protección sobre Cádiz y estos buenos amigos.—Cayetano del Toro.»

Concejales liberales de La Línea

Se ha repartido profusamente por todos los pueblos del campo de Gibraltar, una hoja impresa, relatando las incidencias habidas con motivo de la renovación del Ayuntamiento en La Línea.

Se hace en ella una exposición minuciosa de los trabajos ejecutados por los Sres. Ojeda y Bonelo, en unión de algunos elementos del Círculo Mercantil, para combatir las candidaturas presentadas por el representante del Sr. Toro, nuestro amigo don Bartolomé Lima.

El periódico de aquella ciudad *Pero Grullo*, publica un intencionado grabado, que representa un ataud; en uno

de sus lados se lee «Candidatura de méroachifles», y tras el féretro sigue muy cariacontecido el duelo, formado por los Sres. Bonelo, Ojeda y otras de las figuras que más se señalan en aquella población como partícipes en la batalla electoral.

El Sr. Ojeda, el día de las elecciones, decía arrogantemente al despedirse de los amigos de San Roque, «voy por el acta de once concejales»; y en efecto, no pudo obtener ni una sola, á pesar de los halagos é influencias del célebre corresponsal del A. B. C. señor Sánchez Cabezas, que en vista del fracaso tenido, se ha consagrado á sorprender la buena fé del exministro liberal Sr. Villanueva, relatándole hechos fantásticos.

Conferencias

Han visitado al Sr. del Toro, celebrando con él interesantes conferencias, nuestros respetables y distinguidos amigos, D. Rafael Colunga, jefe del partido liberal en Olvera, D. Manuel Domínguez, que ostenta igual representación en Algodonales y D. Bartolomé Lima, que ejerce la dirección del partido en La Línea de la Concepción.

Nuestros correligionarios expusieron verbalmente al Jefe del partido, las circunstancias detalladas de las elecciones para concejales, dificultades que han tenido que vencer por el obstruccionismo de los enemigos del partido liberal.

Con motivo de estas conferencias, ofrecieron al Sr. del Toro, en nombre de los numerosos correligionarios que representan, el más vivo testimonio de adhesión y cariño, recibiendo instrucciones que seguramente contribuirán á las más cabal y perfecta organización de nuestras fuerzas en la Sierra y Campo de Gibraltar.

En Jimena

Nos escriben de esta población relatándonos los atropellos y vejaciones de que ha sido objeto nuestros amigos, con ocasión de las elecciones para concejales: la serie de infracciones que nuestros adversarios han ejercitado, tienen necesariamente que dar lugar á multitud de actuaciones judiciales.

No es posible que los atropellos de que ha sido víctima el partido liberal, queden impunes: en Olvera y en Algodonales, como en multitud de pueblos de la Sierra, se ha perseguido con saña al partido liberal y creado todo género de dificultades al triunfo de nuestros amigos; pero en ninguna parte han llegado al límite á que se han atrevido los conservadores y sus paniaguados en la hermosa ciudad de Jimena.

En ella, el caciquismo imperante ha perdido todo resto de pudor y molestado de modo tan irritante á los liberales, que á pesar de la naturaleza pacífica de aquel noble vecindario, reina gran excitación en los ánimos y sonada día más vivas las polémicas, no siendo difícil de continuar esta irritación en los espíritus, que se llegue á producir un conflicto en el que el partido liberal declina toda su responsabilidad sobre los que debiendo hacer que la Ley se cumpla, han sido débiles y deficientes, consintiendo el imperio de la intriga y la conjunción de los enemigos del orden legal: se han empeñado en que el perro rabie y como insisten en su actitud absorbente y avasalladora, darán lugar á que el perro rabie.

CUENTO EL AÑERO

(CONTINUACIÓN)

A la mañana siguiente entraban tempranico en la parroquia, José Antonio y María Luisa, flamantemente vestidos y aicalados.

María Luisa dió agua bendita á su marido y José Antonio, que apenas recordaba aquellas prácticas, hizo un garabato con la mano en su chaleco, sacó el pañuelo para secarse el agua que todavía le quedaba en las yemas de los dedos.

Llegaron á un confesionario, y José Antonio cambió el color de su semblante: veía que su mujer hacia genuflexiones y reverencias, y él, aturdido de ver tanta gente y tantas misas en los altares, no sabía lo que hacer.

María Luisa le fué á sacar del apuro y le dijo al oído: «Colócate ahí», y le indicó el lugar que debía ocupar y se fué ella á tomar puesto en una de las filas de señoras que á ambos lados del confesionario se extendían.

José Antonio adoptó una postura gallarda, y puesto en pié, parecia desafiar las miradas de las piadosas mujeres que le contemplaban.

Oyó que una campanilla tocaba, y recordando sin duda que esto significaba algo, sacó el pañuelo aprisa y corriéndolo, como si fuera á arrojárselo, pero al ver que no alzaban á Dios, se limpió el bigote disimuladamente y siguió impertérrito sin saber qué determinación tomar.

Volvió á sonar la campanilla, y entonces empezó á hacer equilibrios sobre sus piernas, para no arrojárselo; echó el pañuelo al suelo, arqueó su pierna derecha, extendió la izquierda, pero sin llegar á tocar el suelo con la rodilla; dobló el espinazo, bajó la cabeza y esperó en este equilibrio verdaderamente inestable, á que la campanilla dejara de tocar.

Se irguió por fin respirando fuerte como el que se siente libre de un peso que le aplasta, y estiró las piernas como si tratara de desentumecerlas después de una postura larga y violenta.

María Luisa, que seguía de hito en hito los movimientos de José Antonio, se levantó de su puesto, dejó un libro de oración y se fué á decirle en voz muy baja:

—Espérate á que yo me confiese primero, y después pasas tú.

Se volvió á su sitio y José Antonio quedó pensando: «Se querrá confesar por mí para alanzarme el camino!»

Llegó por fin el momento. María Luisa besó la mano del confesor, y José Antonio creyó que era su deber arrojárselo para rezar la confesión general.

Horribles momentos: sus rodillas se resistían, como si garbanzos se le clavasen en sus carnes; su memoria, demasiado frágil, apenas recordaba el Yo pecador, que María Luisa le había repetido varias veces aquella misma mañana. Acabó mal y de mala manera, y se puso á los pies del confesor con el obligado «Ave María Parisina».

De carácter excesivamente nervioso, José Antonio empezó á accionar con sus manos, y como este lenguaje á veces es más expresivo que el de las palabras, el más lerdo hubiere comprendido que quería decir:

—...Pues nada: todo eso que le ha dicho á V. mi mujer, que se abaja de confesar.

Terminó la confesión: el mismo sacerdote fué recordando á José Antonio el «Señor mio Jesucristo», y se levantó frotándose las rodillas, como si acabara de cumplir una áspera y dura penitencia.

Bascó entre la concurrencia á su mujercita, y pronto le salió éste al paso guiándolo al altar de la Comunión.

Un rato después de haber comulgado María Luisa le indicó que le si-

guiera para entrar á que les hicieran cruz; pero José Antonio pretextó que á nadie conocía en la sacristía y diputó á su mujer para que cumpliera el encargo de los dos.

Momentos después, estaba nuestro matrimonio en la calle; José Antonio aspiró fuertemente la brisa de aquella deliciosa mañana de primavera; se limpió de nuevo las rodillas del pantalón, encendió un cigarro y se sintió rejuvenecido, como el que se ve libre de una horrorosa pesadilla.

—¿Qué día tan hermoso!—dijo José Antonio á su mujer.—No debía pasar nunca.

—¿Ves, bobico, que bien se encuentra uno después de comulgar? Tú mismo deseas que este día no se acabe nunca, y otra cosa sería aún si recibieras los Sacramentos con más frecuencia. Entonces sentirías con más intensidad todavía sus apacibles y suaves efectos y no se te haría tan cuesta arriba el confesarte.

—Tienes razón y en adelante voy á ir con más frecuencia.

—Así lo has dicho otros años y luego el diablo te coje por medio de las dilaciones y de la pereza.

—Pero este año no va á ser así. No quiero que puedas volver á aplicarme aquella palabra que me suena á insulto.

—¿Cuál?

—La de añero.

JOAQUÍN BRIZ.

Notas marítimas

Tomaron hoy puerto los siguientes buques:

Vapor Cabo Palos de Vigo, con 5 pasajeros para Cádiz y uno en tránsito.

Los desembarcados en Cádiz son Maures Rey, Luis Guillén, José Díaz, Francisco Pérez, José María Rodríguez, para Málaga Eduardo Claros.

Como carga conduce papel, ferreteria, coloniales, hierro, betún, carbonato, harina, vino, azúcar, material de artillería, maíz y huevos.

Se despacharon el vapor Anita para Sevilla, con carga general.

Vapor Cabo Palos para el mismo punto, con carga general y un pasajero en tránsito.

Vapor San José salió para Sevilla con 13 pasajeros en tránsito.

Vapor Cabo Corona de Bilbao y escala, con carga general.

Vapor Aragón de Algeciras, con tres pasajeros en tránsito y carga general.

Vapor inglés Ferratine para Lisboa y Burdec, con carga general. Balandra inglesa Cicelia, para Terranova con sal.

Goleta noruega Ladrador, con sal para el mismo punto.

Goleta francesa La Bretagne para Sta. Pierre de Maquilón, con sal.

Goleta francesa para Sta. Chartel con igual cargamento, para el mismo punto.

Telegrama de adhesión

Las importantes fuerzas liberales que en la villa de Puerto Real siguen la política del Sr. del Toro, dirigidas por nuestro amigo el reputado médico y ex-alcalde don José Terol, celebraron el Domingo una solemne junta para festejar el resultado de las elecciones municipales del 2 de Mayo.

En ella se pronunciaron por varios de los señores presentes elocuentes frases, recordando los trabajos del partido y renovando los testimonios al jefe provincial del partido, al terminar la sesión se acordó dirigirle el siguiente telegrama:

«Cayetano Toro.—Cádiz,

Reunión magna de liberales para celebrar el triunfo de los candidatos del partido acordaron reiterarle su más entusiasta y absoluta adhesión.—Terol.

Advertencia

Rogamos á algunos de nuestros corresponsales que para no pagar sus descubiertos con la Administración de EL DEMOCRATA, no tomen el pretexto de desconocer la firma de nuestros giros, porque es un pretexto muy burdo.

Aquel ó aquellos que no gusten de ser suscriptores de EL DEMOCRATA, pueden advertirlo á tiempo y no pretender luego excusar el pago de esa manera «tan gorda».

En lo sucesivo publicaremos los nombres de estos señores tan «meticulosos», que no pagan periódicos, porque no conocen la firma de su Administrador.

La política en Algeciras

No ha ofrecido Algeciras el resultado electoral que había derecho á esperar de la gran mayoría que allí tiene nuestro partido; pero la inhabilidad por un lado y la inexperiencia por otro, de las que ha sabido aprovecharse nuestros adversarios, ha hecho que en la mencionada ciudad hayan vencido en las elecciones los conservadores, debido á proverbiales mañas, no al número ni á las simpatías de la opinión.

El que allí figura como jefe de los liberales, el señor Guadalupe, no ha estado á la altura de las circunstancias; hay que confesarlo, por penoso que nos sea decirlo. Y ya hubo el señor del Toro de advertirselo al señor Morat, cuando nuestro ilustre jefe le invitó de aquella dirección.

La dirección de un partido no estriba en tener excelentes condiciones de ciudadano, hacen falta otras por las cuales se domina en la voluntad colectiva, y sin las cuales es imposible vencer en ninguna empresa de carácter político y menos aun de carácter electoral.

En esta ocasión, el partido liberal de Algeciras, si hubiera estado bien dirigido, ¿qué duda cabe de que habría vencido en la contienda electoral, cuando enanta con elementos más que suficientes para ello?

Hay, pues, que atribuirlo á complacencias, á indebidas confianzas, á excesos de presunción ó á inhabilidad, como ya dijimos; y en todos estos casos, el resultado es el mismo, negativo.

He aquí por qué no tenemos para el señor Guadalupe, en esta ocasión, frases de encomio, sintiendo que por esta vez, que era de verdadera prueba para él, no podamos rendirle más que duras censuras; pero hay que proceder en justicia, para que cada cual obtenga lo que le corresponde en este concurso de importancia y de influencia política en cada localidad; y sobre aquellas en que, como Algeciras, tiene la importancia que tiene, por ser cabeza de distrito y capital del campo de Gibraltar.

¿Pero qué le hemos de hacer? ¿Todo no ha de ser celebrar trifunfos!

EN VILLAMARTIN

Lo mismo, que del Sr. Guadalupe de Algeciras, tenemos que decir de don Bernardo de los Ríos de Villamartin.

A este señor no es atribuible falta de tacto y de influencia política, al contrario, cuenta con esas cualidades, y además con bastante prudencia para haber triunfado en la función electoral reciente, pero ha preferido continuar con las corruptelas de los pactos y convenios de vecindad que tanto daño han dado á los pueblos y tanto han agrandado el caciquismo, contra el cual va principalmente la reforma electoral vigente, y que acabamos de ensayar con tan excelente éxito para los liberales.

En Villamartin no se ha conseguido el triunfo de nuestro amigos, es decir, el triunfo tal y como había derecho á esperarlo, precisamente por lo contrario que en Algeciras; esto es, por demasia prudencia y sabiduría del candidato liberal.

Y como tanto se peca por exceso como por defecto, por eso censuramos tambien al Sr. Ríos, de Villamartin, á fin de que sepa que el partido habría visto con mayor complacencia, quien lo duda?, que sus artes políticas, las hubiera empleado mejor que lo ha hecho, por que hay que desirlo muy alto; ya han pasado los tiempos de los arreglos caciquiles á espaldas de la opinión y de la conveniencia á los intereses de los pueblos.

Los tranvías

Muchos de los viajeros que ocupan los tranvías diariamente, se han quejado hoy del retraso que ha sufrido el servicio.

Verdaderamente se ha hecho notar, pues en vez de pasar los tranvías como está marcado, por las paradas, aquellos que hacen el trayecto de Cádiz á San José de cinco en cinco minutos, lo han hecho de diez en diez y algunos han tardado un cuarto de hora.

Lamentamos tener que consignar estas notas en nuestra publicación, pero ante el derecho que reclama el viajero; nos vemos precisados á ello.

El tiempo

Amaneció lloviendo y ha continuado durante el trayecto del día, hasta las seis de la tarde.

En la plaza de San Juan de Dios se formó una laguna que cojía una extensión bastante grande por el lado en donde se está verificando la colocación del pedestal que ha de sostener la estatua del señor Morat, alcanzando el agua una altura de 30 centímetros.

El paso por aquel lugar se hizo intrasitable, no tan solamente para las personas, sino hasta para los carruajes.

Se procedió á descubrir un búsillo que había sido cubierto á consecuencia de la arena y piedras que el agua arrollaban á aquel sitio.

Esta faena le presenció numeroso público, así como el paso del tranvía, que tenía que hacerlo con alguna frecuencia, por no estar descubierta la vía.

De Puerto Real

LA REUNION DEL DOMINGO

Galantemente invitados por D. Juan A. Gamez Ojeda y D. Francisco Batllan Molina, concejales liberales elegidos en las últimas elecciones, tuvimos el gusto de asistir al teatro, donde á las cinco de la tarde era enorme la concurrencia.

El objeto de la reunión, fué el de ofrecer los concejales electos un lunch-comida á sus amigos, en agradecimiento al valioso concurso con que estos contribuyeron al triunfo de aque-

lla reunión tuvo lugar como ya hemos dicho, en el teatro, en el esplendido salón que dicho local, tiene en el primer piso; en éste estaba colocada una amplia y bien decorada mesa, en la que tomaron asiento unos 78 correccionarios, presididos por el presidente del Comité liberal D. José Toral, los Sres. Gamez Ojeda, Batllan y demás individuos del Comité.

El acto que dió comienzo á las cinco de la tarde, y duró hasta las siete y media, reinando durante este tiempo una verdadera armonía entre todos los concurrentes, los cuales salieron altamente satisfechos de las atenciones de que fueron objeto por parte de los señores invitantes.

Antes de terminar el acto, se acordó remitir al Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro, el siguiente telegrama:

«Cayetano del Toro.—Cádiz, Reunidos concejales electos y correccionarios en fraternal banquete, reiteran á V. su más incondicional adhesión.—»

Toral.

Hasta hoy día de la fecha, no se

han repartido los programas de los festejos que con motivo de la feria se han de celebrar durante el presente mes.

Adjunto le incluyo un programa, para que se extasie al ver la variedad y novedad de festejos conque nuestro municipio nos va á festejar.

¡Pobre Puerto Real!, de seguir de esta manera, concluiremos por alejar de una vez á los pocos forasteros que nos visitan.

RAMÓN ROZ.

El Sr. Gobernador civil

En el expés de esta tarde marchó á Madrid con su distinguida familia el Sr. Gobernador civil de esta provincia don Savero Gómez Núñez.

En la estación le despidieron los señores don Leonardo Rodrigo Lavín, don César Gutiérrez, señor Delegado de Hacienda, don Angel Vela Hidalgo, don Domingo Minoves, Capitán señor Accame, don Pascual Gil Sanchez, don Eduardo Gonzalez, don José Estévez, don Carlos Pascual, don Rafael Bernal don Manuel Gómez Rodríguez, don Luis Alvarez Ossorio, don Manuel Calderon y Ponte, don Juan Lãñera, don Julio Moro, don Agustín García Gutiérrez, don Antonio García don José Murgui, don Lucas de Serdio, don Fernando García Tapia, don Manuel R. Vergel, don Juan José Ravina, don Juan Martín, don José Rubio Argüelles, don Joaquín Rubio Arceóna, don Antonio Milego, don Juan Manuel de Martín Barbadiño, don Juan A. Salido, don Jesús Sáez, don Fernando Lucena y don Jesús de Con, don Patricio A. Córdon y don Antonio G.ª Villaseca.

Tormenta

En la madrugada anterior descargó en Alcalá de los Gazules una horrorosa tormenta.

Una chispa eléctrica mató á dos contrabandistas.

Estos quedaron cadáveres sobre los mismos bultos que conducían.

También resultó herido gravemente un labrador que se encontraba en la ganancia del cortijo «Paganá» del término de aquel pueblo.

En este mencionado cortijo había empleado ocho hombres, los que á consecuencia de la chispa quedaron medio asfixiados.

Los médicos tras grandes esfuerzos lograron reanimarlos. El edificio sufrió grandes desperfectos.

NOTICIAS

CONSULTORIO JURÍDICO.—Abogado D. Juan de V. Portela.—Plaza de Minas, número 2.

VIAJES.—Regreso de Chiclana, don Miguel Azopardo.

—De Sevilla, don Ricardo Ortiz Mérida.

—De Jerez, vino el capitán de la guardia civil, don Rafael Falcés.

—De Sevilla, don Juan de la Mata Sancho.

—De Puerto Real, don Juan Diego Gómez Ojeda.

—Marchó á Sevilla, con su señora, el conde industrial don Adolfo Ferrillo.

—Regreso de Morón, el Excmo. Sr. D. Rafael Palomino, poseedor de los Reales Palacios.

—Marchó á Puerto Real el señor don Manuel Ruiz.

—A Madrid, don Miguel Aguirre.

—En el tren correo llegó anoche el jefe del partido liberal en La Línea, don Bartolomé Lima.

En la estación le esperaban el distinguido letrado don Juan de Vicente Portela y el director de este periódico don Germán Llamas.

—A Oivera regresó el jefe del partido liberal en aquella población, don Rafael Oivera.

NODRIZA.—Encarnación Guerrero, se ofrece en calidad de ama de cría, callejón San Andrés, 2.

EN EL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS.—Fueron á instruir en este benéfico establecimiento los siguientes individuos:

Isabel Mateos, de una herida contusa de nn

centímetro de extensión en la cara posterior del labio superior.

Manuel Benitez, de una herida incisa de dos centímetros de extensión en la región inguinal.

Este individuo, en su domicilio sostuvo reyerta con su madre por asuntos de trabajo, cogiendo en aquel momento un cuchillo que había sobre la mesa y causándose la herida que queda reseñada.

Manuel Cresi, de una herida contusa de dos centímetros de extensión y forma angular en el borde del pabellón de la oreja derecha, otra de uno en la cara posterior del mismo pabellón y contusión en la apofisis mastoidea derecha.

CABALLOS DESBOCADOS.—Frente al Cuartel de Artillería se desbocó ayer el caballo del coche folio núm. 288, cuyo conductor era Emilio Pérez Lobato.

El mencionado conductor fué despedido del pescante, sufriendo varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, de las que fué curado en la Casa de Socorros.

El carruaje iba ocupado por la señora é hijas del señor Sardoso, que afortunadamente no sufrieron nada más que el susto consiguiente.

El carruaje fué detenido por un guardia municipal que se puso delante del mencionado caballo, consiguiendo detenerlo.

La señora del señor Sardoso sufrió la pérdida de un bolso que contenía 56 pesetas y un pañuelo de seda.

En la calle de García Camero, en Extramuros, también se desbocó ayer el caballo del coche folio núm. 284, el que se pudo detener a los pocos minutos y sin tener que lamentar desgracia alguna.

QUEMADURAS.—En la Casa de Socorros fué asistida la niña de siete años María Bruzon Villegas, de quemaduras en ambos brazos que se las causó en su domicilio al consecuencia de haberse caído encima una cafetera de agua hirviendo.

PUBLICACION.—«Mis Memorias», por Alejandro Dumas, padre, que actualmente da á luz por cuadernos semanales de 32 paginas y láminas, al precio de 15 céntimos cada uno, la casa editorial Vda. de Luis Tasso, de Barcelona, es una preciosa sucesión de asuntos en que intervino más ó menos directamente el autor, tan compenetrados con el periodo histórico que abrazan, que son de él la exposición más fidedigna y detallada. Se está repartiendo el cuaderno 19.

LA COMEDIA SEMANAL.—E' cuaderno 32 de «La Comedia Semanal» contiene el interesante drama de Victor Ducange, «La huérfana de Ginebra».—Precio 25 céntimos en la Administración de «La Ultima Moda», kioscos y puestos de periódicos.

«EL HESPERIDES».—Quedó despachado hoy el vapor correo de Canarias «Hesperides», que mañana á primera hora zarpará para aquellas islas.

JUNTA.—El próximo Jueves se reunirá en la Capitanía de este puerto, la Junta provincial de pesca, á fin de tratar de la aprobación del Reglamento de pesca del puerto de Barbate.

A SEVILLA.—En el expés de esta tarde marchó á Sevilla el inspector provincial de primera enseñanza, don Sebastian Serrano.

FALLECIMIENTO.—Después de rápida y penosa enfermedad ha dejado de existir en esta la preciosa hija de nuestro querido amigo don Manuel González, angelical criatura que constituía el encanto de sus padres.

Con tan triste motivo enviamos á dicho Sr. nuestro más sentido pésame.

LA HIGIENE.—El Sr. Decano del Cuerpo Médico municipal, confirma y amplía el parte dado por el médico Sr. Gróna, sobre falta de higiene en varias casas del barrio de la Viña.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—En la Casa de Extramuros fué curado el accidentado en el trabajo, Enrique Cabeza Ruiz.

PATENTES.—El Sr. Director de Sanidad exterior, participa á la Alcaldía haber expedido patente personal á varios viajeros procedentes de Sevilla.

TOMA DE POSESION.—El Sr. Director de la Academia de Bellas Artes é Industrias, don Pedro Mayoral, participa á la Alcaldía su toma de posesión en el referido cargo y ofrece sus respetos.

«FEMINA».—El número de la importante revista «Femina», correspondiente al mes de Mayo, es una prueba bien notoria de que las publicaciones españolas ilustradas pueden airoosamente competir con las mejores del extranjero.

Una artística cubierta á tres colores, honra la firma del notable fotógrafo Sr. Durá.

Entre las paginas del elegante número, interesante información gráfica, recogen

todos los temas de actualidad del mes de Abril y numerosos motivos artísticos del mejor gusto.

La Garden-Party, celebrada en el palacio de la Infanta Isabel, las recientes fiestas de la gran semana en Murcia, una bonita información de la mujer en los toros y reproducción de los retratos de linajudas damas de nuestra aristocracia, forman el acertado conjunto del selecto número de Mayo.

«Femina» se ha abierto ya el camino á que tiene derecho por sus merecimientos y es seguramente, la ilustración favorita de las damas españolas.

Vapor «San Francisco»

De Fernando Póo y Canarias entró esta tarde el vapor correo «San Francisco», con 19 pasajeros para este puerto y 15 en tránsito.

Los desembarcados aquí son:

De Santa Isabel D. Federico Ofiate, practicante, D. Manuel García Enciso, empleado, D. Jacinto Gutiérrez Morales, sargento de la guardia civil, D. Miguel Riestra, empleado, D. Gustavo Cobián Roffignac, empleado, don Melchor Soria Gracia, cabo de la guardia civil, D. Francisco Colino Fincies, guardia civil, D. Rafael Fernández Aguayo, jornalero, D. Rafael Zarate Vasco, empleado.

De Canarias llegaron 10 pasajeros.

Como carga conduce cobre viejo, equipaje, ropa y efectos de uso y 400.000 pesetas en plata consignadas al banco de España.

Conduce carga de trasbordo para Vigo, Barcelona y Alicante, y para Madrid 100 huacales de plátanos.

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Madrid, 10, 16:30 mañana.

La «Gaceta»

El periódico oficial inserta una circular disponiendo que los Rectores y Directores de Institutos, Escuelas Normales, de Veterinaria y de Comercio, cuidan de señalar los días en que deberán examinarse los alumnos de enseñanza privada.

Otra convocando á concurso para proveer plazas de Directores médicos de la Estaciones Sanitarias de Arrecife (Santa Cruz de Tenerife), San Esteban, Pravia, Corcubión, Sevilla y Palamós.

Rifa

A última hora de la madrugada, rieron tres camareros.

Uno de ellos llamado Ramón Valdivia, asestó sendas puñaladas á sus compañeros.

Uno de éstos, se encuentra en gravísimo estado.

El Valdivia muéstrase apenadísimo y disculpase diciendo que lo hizo en un momento de alboramiento.

Consejo de ministros

El consejo celebrado en casa del señor Maura, duró tres horas y media.

Al salir, manifestó á los periodistas que no se trató nada de política ni de los debates parlamentarios.

El marqués de Figueroa llevó el proyecto de arreglo de la Diócesis de Avila y un avance del proyecto de reformas en cárceles y periódicos.

El de Marina, una combinación de ascenso, que no pudo despachar por falta de tiempo.

El de Hacienda, la distribución de fondos para el presente mes y la disposición sobre crédito de 100.000 pesetas para los damnificados de Portugal.

Igualmente las referente á otro crédito, con destino á una escuela de adultos.

El de Guerra solo llevó un expediente de tránsito.

Rodríguez Sampedro dió cuenta á sus compañeros del expediente relativo á la construcción de un pabellón en la Facultad de Farmacia.

Todos los ministros mostráronse reservadísimo en asuntos políticos.

Con relación al viaje del Rey, es

probable que acordarán ampliar las vacaciones hasta que don Alfonso regrese de Valencia.

Oposición

En el Congreso sólo se rennieron hoy tres diputados, convocados para oponerse á la reforma del Reglamento en lo que respecta á la parte relativa á suplicatorios.

Acordaron hacer nueva convocatoria.

Cumpleaños

Con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias, los edificios públicos, círculos, academias y Sociedades se encuentran engalanados.

Todos los Infantes estuvieron en Palacio para felicitar á los Reyes.

Llevaron al Príncipe valiosos regalos.

En los albums de Mayordomía inscribiéronse los ministros, autoridades, muchos políticos, generales y aristócratas.

Hubo algunas audiencias, entre ellas al Arzobispo de Burgos.

Comisiones de Alabarderos, Escolta real y Casa militar del Rey, cumplimentaron al Príncipe.

Concurso hípico

D. Alfonso asistió al concurso hípico donde jugábase su copa.

De política

Todos los centros políticos están desanimados.

Los únicos comentarios que se producen son acerca de la fecha en que se cerraron las Cortes, con motivo de las vacaciones estivales.

Según los ministeriales, las Cámaras no estarán abiertas en Julio, y para entonces creen estará aprobado en el Senado el proyecto de administración.

Disposiciones

El ministro de la Gobernación ha dado orden á la Junta central del censo, para que se apliquen los castigos señalados en la nueva ley electoral, á quienes dejaron de votar en las últimas elecciones.

Igualmente ha dirigido una comunicación al Ministro de Gracia y Justicia, encareciéndole que se proceda con todo rigor á castigar los delitos que con ocasión de las elecciones se hayan cometido.

Tarjetas de visita

desde 1'25 ptas. 100. IMPRENTA «LA UNIÓN» PLAZA DE SAN AGUSTIN.

FERROCARRILES

Table with columns for destinations (Cádiz, San Fernando, Puerto Real, Jerez, Jerez, Puerto Real, San Fernando, Segunda Aguada, Cádiz) and departure times for different services (Cor. Mixt., Exp. Mixt., Desordenados, Mixt. Exp. Mixt. Corr.).

Vapores á Puerto Real

Servicio diario entre Cádiz, Puerto Real, Carraca y el Dique de la Compañía Trasatlántica. Precios: Entré Cádiz, Puerto Real y Carraca, popa, 1 peseta; pros, 0'63; Marineros del servicio, 0'38. Entre Cádiz y el Dique: Popa, 1 peseta, pros, 0'50. Abonos de diez billetes de popa, entre Cádiz, Carraca y Dique, 7'50. Entre Cádiz y Puerto Real, 8'75. Los domingos y días festivos, solo se verificará el servicio entre Cádiz, Puerto Real y Dique, saliendo el último viaje de Cádiz á Puerto Real, á las 4 de la tarde. Cada mandado de equipaje abonará 0,63 pesetas. Salidas.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique de la Compañía Trasatlántica, 8 de la mañana. De Cádiz á Carraca y Puerto Real, con escala en id., 9'30 id. De Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con id., 10'30 idem. Puerto Real á Cádiz, con id., id., 11'30 id. Cádiz á Puerto Real y Carraca, con idem, idem., 1 de la tarde. Puerto Real á Carraca y Cádiz, con id., id., 2'30 de la idem. Carraca á Cádiz, con idem, idem., 3 de la idem.

Advertisement for EMERIN medicine, claiming to cure syphilis, venereal diseases, and anemia in one day. Includes text: 'La Victoria de los Medicamentos EMERIN DEL GRIEGO «CURA EN UN SOLO DIA» Tomando á tiempo EMERIN corta el progreso de la Sífilis Venéreo Anemia EN EL PRIMERO DIA'.

Advertisement for a painting workshop: 'Acreditado taller de PINTURAS de José Ramírez Silvera, establecido en la plaza de Mina, número 4.—Cádiz.' Details about services and contact information.

Advertisement for Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica de Barcelona. Lists routes to Rio Janeiro, Santos, Montevideo, and Buenos Aires, with names of captains and agents.

Advertisement for IMPRENTA «La Unión» located at Plaza Fernandez Fontecha, Cádiz. Lists services like printing, proofreading, and economic rates.

Advertisement for Oficinas públicas and Sección oficial. Lists public office hours and religious notes for various days of the week.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE N.Y. VA YORK, CUBA Y MEXICO
El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el magnífico vapor MONTEVIDEO

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Monserrat

LINEA DE FILIPINAS
El día 20 de Marzo saldrá de Liverpool y el 3 de Abril de Barcelona, habiendo hecho ya escalas intermedias, el vapor Alicante

LINEA DE BUENOS AIRES
El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor Leon XIII

LINEA DE CANARIAS
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

LINEA DE FERNANDO POO
El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor San Francisco

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA-MEXICO
El día 15 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lúnas, Miércoles y Jueves; Martes, Jueves y Sábados.

Jimenez y Regife

FABRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Representante exclusivo en Cádiz y su provincia de los Cementos de la Sociedad J. y A. Pavin Lafarge, de Marsella.

Oficina y despacho: San Francisco y Neveria, Teléfono 71 y 72

VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS

SOCIEDAD DE NAVEGACION INDUSTRIAL

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas islas, saldrá el vapor español Reina Victoria

su capitán don J. Miró. Salidas de Cádiz los días 3, 11, 18 y 26 de cada mes.

Admite carga y pasajeros para los que tiene excelentes comodidades.

La Compañía dispone de un vapor que saldrá de la punta del Muelle el día de la salida a las ocho de la mañana, que podrán utilizar gratis los señores pasajeros, tanto a la ida como a la vuelta a ésta de los correos.

Consignatarios, Vindá de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada, calle Isaac Peral, 9.

Vapores de la Compañía Sevillana DE NAVEGACION A VAPOR

(antes de Segovia, Cuadra y Compañía)

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Cádiz y Marsella.

Saldrá de Cádiz

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Sres. Vindá de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada, calle Isaac Peral, 9.

C. Anónima de Vapores Vinesa

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamos y Marsella.

Saldrá de Cádiz

Consignatarios, Isaac Peral, entrada por la calle Dr. Zurita, Sres. Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada

Ultramarinos. El "Carlos V"

CALLE DE CERVANTES, NUM. 18 Y SAN JOSE
Géneros del Reino, Extranjero, Embutidos, Conservas, Quesos, Mantecas, etc., etc.

Fundición "SAN RAFAEL"

HERRERIA Y CERRAJERIA MECANICA
SAN RAFAEL, 33, 35 Y 37.-CADIZ.

Esta casa produce pronto, bien y barato: Rejas de hierro dulce y fundido, Antepositos, Balcones, Rejas, Cierrros de cristales, Barandas, Cancelas, para portón de def. sea y de rieles, pasamanos, Escaleras rectas y de caracol, Verjas y anclas para cerramiento de jardines, fincas de campo, etc.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Comp. Cádiz

Para las Canarias, Puerto Rico, Ponce, Habana y Santiago de Cuba, el vapor BARCELONA

Saldrá de Cádiz, el día 9 de Mayo.

Servicio mensual, fijo y rápido, para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con breves escalas en Las Palmas y Santos.

Saldrá del puerto de Cádiz 13 de Mayo. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera ordinaria, y carga sin trasbordo por los referidos puertos.

Hamburg-Amerika Linie

Amburguesa-Sud-americana. Vapores correos alemanes

Línea del Plata. Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, el nuevo y magnífico vapor correo alemán Nassovia

de 4.500 toneladas. Saldrá de Cádiz admitiendo carga para los expresados puertos, así como para Bahía Blanca, San Blas, Madryn, Cabo Raso, Santa Elena, Camarones, Comodoro Rivadavia, Desierto, San Julián, Santa Cruz, Rio Gallegos, Punta Arenas, Punta Loyola y Sandy Point.

Y el nuevo y magnífico vapor correo alemán ENTRERIOS de 5.500 toneladas saldrá de Cádiz

También admiten pasajeros de 3ª clase. Estos vapores no hacen escala en Canarias ni en Brasil.

Línea de Cuba-Méjico. Para Habana, Tampico, Veracruz y Puerto Méjico (Coahuacalcos) directamente y sin trasbordo, el magnífico vapor correo alemán Westerwald

de 4.800 toneladas. Saldrá de Cádiz el viernes 30 de Abril. Admite pasajeros de primera y tercera clase y carga, para los expresados puertos, así como para Veracruz, para Progreso, Frontera, San Juan Bautista de Tabasco, Tuxpan, Campeche, Laguna, Minatitlán, Nantla y Toluquilla y Via Puerto-Rico Méjico (Coahuacalcos) para todos los puertos del Norte, Centro y Sud del Pacífico.

Informarán sus consignatarios en Cádiz, Hijos de Evelio Lainez, C. de la Bara, 19.

La Deuda del Contribuyente

Centro General Administrativo bajo la dirección de Goytre y Torres
Agente de negocios matriculado, Oficinas en Cádiz, Beato Diego, 18. En Jerez de la Frontera, Cerrón, 25 y 27.

José García de Cosío

Aceite y Harinas al por mayor
COBOS, NUMERO 6.—ESCRITORIO
Cádiz

GUÍA DEL VIAJERO

Abanicos, paraguas y sombrillas

D. Antonio García y Horma. Aranda 6.

Abogados

D. Manuel Calderón, Rosario 1
José M. Macalio, Torre 31
Luis Morales, Sacramento 26

Academia preparatoria para Militares, Aduanas, etc.

Federico Hombre: Topete 1
Antonio de Cózar: Sacramento 9

Administradores de fincas

Mariano Muñoz: Valverde 9
Manuel Cárdenas: Columela 2

Afinadores de piano

Manuel Quirell: Rosario 17
Joaquín Cuadros: D. Tetuan 7

Agentes de Aduanas

Ramón Córdon: Pedro Conde 1
Manuel Fernández: I. Peral 13

Agentes de negocios

Goytre y Torres: B. Diego 18
Julio Bastardi: Manuel Benétes 3

Banqueros

Aramburu hermanos: Constitución 1
Tovía y C.ª: J. del Toro 18

Bazares

La Unión: Columela 7
Inglés: Sagasta 3

Cafés y cervecerías

La Inglesa: Plaza de la Constitución 7
El Parisien: Loreto 1

Cafés económicos

Anteojos: Santiago Terry y Alameda
Los Tres Reyes: Vea Margueta 2

Casas de cambio y Bolsa

Alfredo Casas: San Francisco 24
Abelardo G. Infante: idem 16

Carnicerías

La Puerta Otomana, Topete 3
José Macías, idem 1

Carpinterías

Hipólito Alvarez, Sacramento 24

Carruajes de alquiler

Diego Mateo, Constitución 9
Antonio Fontana, idem 13

Depósito de cementos y cerámica

Jimenez y Regife, San Francisco y Neveria
Aguado y C.ª S. en C.ª Cobos 6 dup.

Colegios para niños

De 1ª y 2ª enseñanza
San Francisco de Paula: Topete 1

Para niñas

Rebano de María: San Sebastián 5
Concepción Cantos: Columela 22

Comestibles

Manuel Jesús González: San José 18
Manuel Pérez, San Miguel y Sacramento

Confiterías

Rafael Luega y C.ª: San José 9 dup
Francisco Brún: B. Afres 5 y 7

Consignatarios de buques

Joaquín del Cu. il. o: J. del Toro 6
Otero Prieto y C.ª: C. del Castillo 32

Droguerías

Ramón E. Casal: Aranda 2 y 4
Juan Mateos: C. Zapata 7

Efectos navales

Ildefonso Fuentes: D. Victoria e Isabel II
Mariano Batista: I. Peral 7

Farmacias

Ramón Casal: Prim 11
Vic. nte de la Corte: S. nto Domingo 7

Fotografías

Vda. de M. Pol: S. Francisco 16
Reymundo y C.ª: Mina 2

Herreros y cerrajeros

La Torre y C.ª: Rafael 33, 35 y 37
Manuel Luengas: Antonio Lopez 6 y 8

Hotels

De Francia y París: Plaza Loreto
De Cádiz: Constitución 4

Casas de huéspedes

Oriente: Neveria 1
Los Cisnes: idem 4

Joyerías

Mexía hermanos: Columela 20
J. Gutiérrez: Aranda y S. Miguel

Máquinas de coser

C.ª Fabril Singer: Columela 38

Materiales de construcción

Julian Martínez: Solano 27

Matronas

Matilde Moreno: M. Nuñez 13
Juana de Arias: Cruz 2

Médicos

D. Cayetano del Toro: San Miguel 16
Celestino Párraga: Cánovas del Castillo 10

Muebles de lujo

Manuel Pinar: Zaragoza 9
Joaquín Portela: Sagasta 38

Fábricas de pañales

Segundo de Oles: Sacramento y D. Arias
Manuel González: M. Nuñez 2

Notarios

Ricardo Párraga: C. Viejo 4
En s. Alvarez Osorio: I. la Católica 8

Rec. Duque: San Pedro 26